
MIr\[CIPIO DI PALERMO
VIII CIRCf)SCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 19/02/201g

L'anno duemiladiciotto il giomo diciannove del mese di febbraio. eiusta
convocazione del Presidente Marco Fresca polare (protocollo. n. 1 t g4 I 5_02_ i6 del
08/02/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell'aura ionsiliare "Libero Grassi" della
VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per
procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g.
Alle ore 1l:3,1, il Presidente Zongo, assistito dal segretario Dott.ss.l Anna Maria
Confoúi, dispone l'appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso. non
avendo raggiunto il numero legale si rimanda la seduta al secondo appelio.
Alle ore 12:45, il consigliere Zazgo che assume la presidenza, assistito dal segretario
Dott ss.l Anna Maria corybrîi, dispone I'appello al termine der quale risurta che oltre
lo stesso, sono presenti i consigheri; Amore, D'Alia, Di Napoli, Got,ernale, paltmbo,
Schembri. Presenti 7
Constatata 1a sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.
Il Presidente Zoizgo, apre Ia seduta con il punto n.l clell,o.d.e.. ,,Comunicctzioni,,:
- da pafie dell'Ul1ìcio stampa del Comune di paÌermo: enro il rnese correrue saranno
apefti gli spoftelli inps nelle 1^ 2^ e 5^ circoscrizione, nelle restanti, non ancora
dotate di spotello lnps, saranno individuati a breve gli spazi ir:lonei per la creazione
di detti sportelli.
Il Presidente Longo chíede ai consigrieri se ci sono ulteriori richieste d'inten,ento,
non ricevendo richieste chiude il punto relativo alle comunicazioni.
ll Presidente Longo, convoca formalmente i Capi Gruppo, per organizzare il
prosieguo dei Ìavori d'aula.
Su proposta dei capi gruppo, il presidente Longo nomina scrutatori i consiglieri:
Amore. Di Nanolí. Palumbo.
Come concordato con i capi Gruppo, il Presidente Longo, propone
del punto n.2l all'o.d.g. e, non ricevendo richieste d'inter-vento a
pone in votazione del punto.
La votazione per alzata di al,zafa di mano ha il sesuente esito:

il prelevamento
favote o contro,

presentl
votantl
astenutt

n.7
n.7
nessuno

favorevoli n.7
contralÌ nessuno
Il prelevamento è approvato all,unanimità dei presenti



Il Presidente Longo, invita il consigliere Schembri ad illustrare la mozrone a sua

firma avente per oggetto:" rifacimento del marcíapiede della via Gíuseppe Alessí tra
il ciyico tra il cívico l6 e il civico 18", protocollo n. 8184 del 05/01/2018.
Alle ore 13:05 entra il consigliere Romano.
Il consigliere Schembri, continuando il suo interyento, dichiara di volere presentare
un emendamento modificativo nell'oggetto, modificando il sìto da. "all'incrocio con
Ia yie Marchese di Villabianca" con "all'incrocio con la yia Maggiore Tosellí lqto
numeri parf'. chiede inoltre un incontro con gli organi preposti alla manutenzione,
per meglio comprendere se e quando intendono intervenire sul problema inerente
l'oggetto della mozione.
Il Presidente Zongo preso atto delle richieste del consigliere Schembri, chiede se ci
sono interventi da parte degli altri consiglieri e, non ricevendo richieste d'intervento
sulla mozione, comunica che il cons. Schembri presenterà un emendamento

modificativo alla mozione stessa.

ll Presidente Zongo sospende alle ore 13:15 per favorire Ia redazione dello stesso.

Alle ore 13:30, il Presidente Zorgo, assistito dal segretario Dott.ssa Annd Maria
Conforti, dispone l'appello al tetrrrine del quale risulta che oltre lo stesso, sono

presentì i consiglieri; Amore, D'Alict, Dí Napoli. Got;ernale, Palumbo, Romano,
Schembri. Preseni 8

Constatata la sussistenza del numero legale, dichiara apeta la seduta.

Il Presidente Longo, chrude la discussione generale e pone ll votazione
I'emendamento modificativo redatto d,al cons. Schembri.
La votazione, awiene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
presenti n.8
votanti n.8
astenuti nessuno
lavorevoli n.8
contrarl nessuno
I'emendamento modificativo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente Zorgo pone in votazione la mozione emendata.
La votazione, alwiene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
presenti n.8
votantl
astenuti

n.8
nessuno

favorevoli n.8
conúafl nessuno
La mozione emendata è approvata all'unanimità dei presenti.
Il Presidente Longo, come già concordato con i Capi Gruppo, propone il
prelevamento del punto n. 22 dell'o.d.g. a firma della consiglierc D'Alia, chiede se ci
sono inte enti a lavore o contro, non ricevendo richieste d'inten'ento, pone in
votazione il prelevamento.
La votazione per alzala dr alzafa di mano ha il seguente esito:
presenti n.8
votanti n.8



astenuti nessuno
favorevoli n.8
contrari nessuno
Il prelevamento è approvato all'unanimità dei presenti.
ll Presidente longo, invita la consigliera D ?/ia ad illustrare la mozione a sua firma
avente per oggetfo: "richiesfa di installazíone di dosso stradqle in Niq Brigata Aosta
per eútare lo sJreccíare di scooter e autoyetture lungo lq srrada. (protocollo n. 13083
del 08/01/2018)".
Il consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, inten'iene sulla mozìone appena
presentata e comunica che ha avuto notizie dall'Ufficio Traffico che per le zone non
residenziali non è più prevista I'installazione di dossi e/o dissuasori stradali.
I1 consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, concorda con la mozione in
discussione anche se ha notato, che l'Amministrazione Comr.nale sta dmuovendo
dossi e dissuasori nelle strade cittadine.
11 consigliere l,zore, chiesta e ottenula la parola, fa presente che la zona in questione
è stata pesantemenfe vandahzzata quindi, paventa il rischio che i dossi, una volta
collocati potrebbero essere smontati.
Il Presidente Zongo propone, in altemativa ai dossi, le bande rttmorose, anche se non
è certo che possano venire accettate, considerata questa incefiezza, ritiene oppofiuno
fare rn emendamento nodificativo nell'oggetto, con" sístemct di controllo della
velocità" al posto di:'dosso strcldctle" .

Alle ore l3:58, il Presidente .Longo sospende la seduta per pennettere la redazione
dell'emendamento modifi cativo
Alle ore 1,f:04, il consigliere anziano per voti Di Nttpoli assume la Presidenza e,

assistito daÌ segretario Dollsra Annct Mclria Conforti, dispone l'appello al termine del
quale risulta che oltre io stesso! sono presenti i consiglieri; Amore, D'Alia, Pctluwbo,
Romano. Prcsenli. 5

Constatata f insussistenza del numero legale, dichiara chiusa la seduta.
La seduta è rinviata al giomo seguente senza ulteriori ar,.visi di convocazrone.

IIS arlo II Presidente
Dott.ssa An aria Confirri ptaryqgt{futa","

Il Presidente
\larcello Lo4go/.",<,
Il PresidÉnte

L,-1


